

“节能罩”真的节能吗？

太原天然气公司提醒:应立即停止使用

近期,太原天然气公司工作人员在入户检查燃气安全时发现,不少用户使用“节能罩”等产品,存在很大安全隐患。5月10日,太原天然气公司提醒广大燃气用户,应立即停止使用“节能罩”,并配合安检人员入户开展安全大检查,及时消除“节能罩”、不合格燃气器具、超期软管等隐患,以保证全市用气安全。

“节能罩”不节能

5月9日,记者在线下商家及电商平台看到,不少商家宣传家用灶具安装“防风节能罩”“节能网”“聚火罩”等产品,声称具有提升效能、节约燃气的作用。其原理是燃气节能罩能把炉具上的火苗聚拢,减少热量流失,从而达到节省燃气的效果。

为此,记者向太原天然气公司工作人员了解到,目前市面上销售的所谓“燃气防风节能罩”大多属于“三无”产品,不但不能节约燃气,反而会因灶具供氧不足造成燃气燃烧不充分浪费燃气,更重要的是燃气燃烧不充分所产生的一氧化碳,极易引发中毒情况。

安检人员李东说,燃气燃烧时,需要氧气来助燃。节能罩密

封性较好,虽然能阻止热量流失,但也阻挡了氧气的流通,导致燃气燃烧不充分,最终产生致命的一氧化碳,“其实,燃气节能罩根本就不节能,燃烧值下降了,做饭熟会需要更久的时间。”

安检人员在入户检查过程中发现,不少用户在炉具上安装了节能罩后,燃气的燃烧火焰是红色的。针对此种情况,工作人员提醒用户,火焰发红属于燃烧不充分的表现,正常情况下,燃气燃烧时应发出蓝色的火焰。

李东说,还有一些用户使用的炉具没有熄火保护装置,一旦过堂风把火苗吹灭,后果不堪设想,使用这种炉具做饭无安全保障。此类用户应立即更换新式炉具。



图为燃气灶上的节能装置,不但不能节约燃气,反而会因灶具供氧不足造成燃气燃烧不充分。

聚能燃气灶须配套使用

用户需要特别注意的是,如果想买具有聚能功能的燃气灶,一定要买厂家原配的聚能装置。而单独销售、号称可以给任何燃气灶安装的所谓“节能装置”,并没有解决灶具燃烧器和节能圈搭配的问题。所以,不要随意自行搭配,否则不仅不能提高热效率,而且可能危及人身健康安全。

为让广大用户可以安全使用燃气,太原天然气公司提醒大家:

一是用户要养成做饭后立即关闭燃气阀门的习惯。

二是燃气报警器应正确使用。报警器一定要安装在距离地面2米以上的位置,才能充分发挥作用。因为,燃气都是从低处往高处上浮,在棚顶积满后再往下蔓延,安装位置过低会影响报警效果。

三是燃气报警器响后,切勿开灯查看。因为,燃气泄漏达到一定浓度后,开灯的电火花会引发爆炸。正确的做法是,就近打开窗,再查明原因。如自家燃气设施没有漏气,那么就可能是从邻居家飘过来的。

记者 于健 文/摄

游客找回手机 点赞太原民警

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)5月9日,两名来自江苏的游客到晋商博物院游玩时,不慎丢失手机。接到报警,鼓楼派出所民警设法找到捡拾者,并驱车赶往晋源区取回手机。临行前,外地游客专门手写了一封感谢信,为太原民警的热情服务点赞。

当天下午2时20分许,鼓楼派出所接到游客李大爷报警称,他和妻子在晋商博物院游玩时丢了手机。接警后,值班民警迅速赶到现场。经了解,报警人

李大爷与老伴来自江苏,当天老两口在晋商博物院参观时,感觉有些热就脱下外套,坐在长椅上休息了一会儿。继续游玩时,他们发现装在外套口袋里的手机不见了。

民警兵分两路,一组与博物院工作人员一起查找当天入院游客信息,一组带着李大爷去营业厅挂失手机卡。由于是外地手机号,挂失有一定难度,民警积极与营业厅工作人员沟通协调。就在此时,留在博物院的民警调查发现,李大爷的手机从口袋滑

落后,被一名游客捡走。随即,民警通过排查游客信息,找到了那名捡拾者的联系方式。经联系,对方说自己在原地没有等到失主,便回到了位于晋源区的家中。

由于李大爷老两口当晚要乘火车返乡,民警立即驱车载着他们前往晋源区。取回手机后,民警又将他们送到火车站。“太原民警不辞劳苦,认真负责,像亲人一样帮助我们找回手机,非常感谢!”临走时,李大爷老两口这样称赞鼓楼派出所民警。

租客收拾出租屋

捡到6万现金 立即报警求助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)陈女士收拾刚刚租来的房屋时,在柜顶发现一个塑料袋里包着6万元现金,于是立即报警求助。接到报警,民警通过房东联系到上一位租客范女士,反复核实后将现金如数归还。5月10日,公安万柏林分局通报了相关情况。

4月18日晚9时,长风派出所接到陈女士的求助电话称,她刚刚在南内环西街千峰路口附近租赁了一套住

房,收拾房间时发现柜顶有一个包着6万元现金的塑料袋,请民警帮忙寻找失主。民警很快赶到出租屋,与陈女士核对相关情况后,将现金带回派出所保管。

民警分析,现金最有可能是上一位租客留下的,于是联系到房东王女士,了解到上一位租客是一名姓范的女子。为稳妥起见,民警通过电话联系到范女士并表明身份后,询问她是否在出租屋内落下了

什么东西。此时,范女士依然没有想起遗落的现金,仔细回想了一阵后才一声惊呼,说6万元现金落在了出租屋,还准确地说出塑料袋的颜色。

因范女士身在外地,4月底才来到派出所将现金领回。6万元现金失而复得,范女士非常感动,一再向民警和拾金不昧的陈女士表达谢意,随后又制作了锦旗送到派出所。

搜寻四个昼夜 找回抑郁患者

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)一位患有抑郁症的女子离家后迟迟未归,其儿子担心会出意外报警求助。5月10日,坝陵桥派出所通报了这起救助警情,民警搜寻四个昼夜,找回了这名母亲。

“我妈妈不见了……”5月3日下午4时许,坝陵桥派出所民警巡逻至三墙路附近时,一名少年急匆匆上前求助。经了解,少年现年16岁,是一名高中生,家住五一路机床厂东院,其

父亲常年在外地打工,母亲患有抑郁症,近期精神状态不稳定。当天上午9时30分许,母亲离开家后一直没有回来,他已在附近寻找多时未果,因担心母亲在外面遇到危险,求助民警帮忙寻找。

民警一边安抚少年,一边详细记录走失人员的体貌特征、走失时间等信息。考虑到走失人员携带的通信工具一直关机,身上所带钱物也不多,民警以小区为半径,扩大搜寻范围。然

而,民警寻找数日,始终未能发现走失人员的踪迹。

5月7日凌晨2时30分许,坝陵桥派出所得到一条线索,有好心人在路边发现一名昏迷女子,将其送到市中心医院。女子疑似那名走失人员。随即,民警赶到医院,确定女子就是报警少年的母亲。经检查,走失女子的身体并无大碍,随后民警将母子二人送回家中。

酒后意欲轻生 民警一把拽回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子心中烦闷,烂醉后坐在南内环桥的栏杆上意欲跳桥轻生。5月9日凌晨,正在巡逻的长风派出所民警接到群众报警后,迅速赶到现场,一把将男子拽回,避免了悲剧的发生。

5月9日1时30分,一位热心路人拦住正在南内环桥附近巡逻的长风派出所民警,称桥上有一名男子要跳桥轻生。民警立即赶赴现场,看到一名30岁左右、醉态明显的男子坐在护栏上,情绪十分激动,不断叫喊着要跳桥轻生。情况危急,几名民警飞扑上前,一把将男子牢牢抓住,合力将其救回。

随后,民警将男子带回派出所醒酒。男子清醒后,民警了解到,男子因最近诸事不顺,心中烦闷,这才借酒浇愁,不想酒后情绪失控,才有了轻生的想法。民警对男子耐心规劝,鼓励他勇敢面对生活中的困难,男子也表示不会再做这样的傻事。最终,民警联系到男子的家人将其平安接走。

电焊灼伤双眼 巡逻民警送医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)5月10日,一名电焊工作业时不慎被灼伤双眼,当他眯着眼睛前往医院时,遇到巡逻中的综改大队交警,得到及时救助。

5月10日上午9时许,交警综改大队一中队民警在庆云街巡逻时,看到一名骑着电动车的男子,眯着眼睛缓慢前行,表情十分痛苦。民警赶忙上前询问,了解到男子是一名电焊工,刚才作业时不慎被灼伤双眼。他想骑着电动车去医院,不想越走眼睛越难受,已几乎看不清路面。

了解情况后,民警将男子搀扶上警车,将其送到附近的中铁十七局集团中心医院,使其得到及时救治。随后,民警又将他安全送回工地,才放心离开。